

# 特色夏令营,让这个暑假不一样

如何让孩子们过一个既开心、又有趣味性、还能学到课堂以外的知识的暑假,成为不少家长和学生“最近比较烦”的事。连日来,记者走访多个部门,发现不少慈善团体、企业单位、街道社区都开办了一些独具特色的夏令营,受到孩子和家长的欢迎。  
薛晟



孩子和家长们夏令营现场跟老师学做面点 薛晟摄

## 影院办夏令营 孩子身上赚人气

“从明天开始,你们就将接触到电影放映、(全国)售票系统联网运行、如何做爆米花等一系列‘秘笈’……”昨天上午,在华谊兄弟无锡影院的一个放映厅,来自全市多个中学的11名学生正兴致勃勃地听讲。从当天起的一个月时间内,这些中学生将了解到世界电影文化、以及影院知识、放映、票房等岗位的技术与常识,并有机会“上岗”体验,并将获得免费观看电影的机会,杰出营员还将获得额外奖励。

虽然只是一个人营仪式,但对一些营员而言,从报名面试开始,其实就已经开始了自己的“实践之旅”。14岁的申屠润桥同学说,因为之前没有到过这个影院,当天先是通过公交软件找线路,再通过手机导航步行找寻,一度到了离影院仅几百米的地方却还不知道怎么走,结果又是打电话给影院,又是向路人问路,终于找到了目的地。

## 街道社区成孩子假期“根据地”

作为“我的滨湖梦”文化之旅体验营的一站,日前,滨湖区河埭街道蠡桥社区迎来了50多名特殊的参观者——滨湖区优秀中小学生在滨湖区质监局的志愿者与社区讲解员的带领下,同学们上了一堂互动性很强的安全体验课。

“今天的参观让我受益匪浅,学到很多安全知识。以前不知道在电

梯发生故障的时候怎么处理,这次通过叔叔的讲解和模拟体验,我以后真的遇到这样的情况也不会慌张了。”在蠡桥社区安全体验馆,来自蠡湖小学的韩婷煜感受颇深。

“真开心,在这里既能学到知识,开拓视野,又能收获快乐,下次还想去。”来自河南的小朋友临走时依依不舍。

## 慈善组织主题夏令营很实用

“小朋友们可都知道,薯片多吃了会怎样?可乐喝多了呢?饮料可以代替水吗?……”昨天上午,在滨湖区太湖街道的“灵山·太湖”社区公益服务园3楼一间教室,30多名小学生和家长一起参加了一个家庭营养健康小知识主题活动,营员们都是来自无锡灵山慈善基金会

“快乐345阅读陪伴成长”公益项目的受益人群。

10岁的河南小朋友薛冰冰说,平时放学后她最喜欢到“快乐345阅读陪伴成长”活动室里做作业、看书。在这里,不会的题目有大姐姐、大哥哥们耐心教,还可以看到童话、漫画等课外书。

## 相关新闻

### 文艺表演、3D灯光秀、动物明星…… 寻找无锡“夜公园”的精彩

随着无锡动物园、蠡园夜公园相继启动,锡惠公园也将于7月18日加入其行列。各家夜公园有哪些“必杀技”吸引市民游客?现代快报为你一一盘点。

#### 锡惠公园:异国风情

九龙壁广场中心舞台每晚有东南亚的文艺表演,泰国民族舞蹈、印度舞蹈、泰国红艺人表演、菲律宾乐队等将一一登台亮相献技,让人一饱眼福,领略东南亚的异国风情。

锡惠公园东南亚风情狂欢夜从7月18日到8月18日为期一个月。夜公园期间只开放锡山中门和青山大门,建议私家车主们把车停在青山中学旁社会停车场。

#### 蠡园:3D灯光秀

蠡园正门墙体从下至上瞬间爬满藤蔓,变形凸起,却骤然轰然

倒塌……好在这惊心动魄的一幕只是3D投影现场秀。更具看点的是每周五、六、日有乐队现场演奏表演,王子鸣、水木年华、红乐团、魏佳庆、信乐团(台湾)、咖啡因(日本)、叶世荣(BEYOND香港)等明星将应邀前来现场助阵。

需要提醒的是,蠡园夜公园从现在起至8月25日举行,最佳观赏时间是每晚7:30—9:00。

#### 无锡动物园·太湖欢乐园:梦幻水雾、动物明星派对

投入100万安装了采用物联网技术的智能感知喷雾系统,让游客体验别样的清凉。

此外,每天傍晚5:30—6:00,黑猩猩“珍珠”、迷你马“杰伦”等动物明星都会与游客有个近距离的“明星见面会”。

动物园夏季狂欢夜从现在起至8月18日闭幕。  
陆媛

## 看风云 台风过后,还是高温天

这个双休日,市民期盼了很久的雨并没有出现,无锡依然是阳光明媚的好天气,最高温度也达到了35℃。

根据无锡气象台预报,无锡白天以多云的高温天气为主,风力较大,但部分地区午后到夜里局部将出现阵雨或雷雨,并将继续持续高温天气。  
唐奕

### 今明后三日天气

今天 多云,最低气温28℃,明天最高气温35℃。城区36℃  
明天 多云,最低温度28℃,最高温度36℃  
后天 多云到晴,最低温度28℃,最高温度36℃

# 60年 2000多万字 150多本日记

## 76岁老教师过世杰用日记见证时代变迁

日前有媒体报道,在河南有位74岁的老人31年写下1150万字日记,梦想有朝一日能把这些日记出版并申请吉尼斯纪录。在无锡也有位76岁的老人,无论在日记的记录年数上、字数上都比上述这位河南老者多了近一倍,这位无锡老人至今已经出书50多本。  
薛晟



过世杰老人和他记录了60年的150多本日记本,累计已达2000多万字 薛晟摄

### 60年前“最快乐的一天”

“我在一九五二年的十月二十二日是入队的一天,所以这天是我最快的一天……我在队的领导下,一定要听毛主席的话:好好学习,练好身体,遵守纪律……这样才是好队员。五三,十,四,星期日,过世杰写。”这篇稚拙的文字是一篇60年前“迟写”了近一年的日记,写日记的过世杰现在已是一名76岁的老人,也正是从那一天开始,他不间断地写了60年日记,累计2000多万字,而且还依据日记记录的部分内容出版了50多本书。

昨天下午,在过世杰老人的家里,客厅的饭桌上堆着老人这60年来记录的150多本日记本。日记本大小不一,内容也是五花八门,有“流水日记”、“家庭档案日记”、“工作日记”、“诗歌日记”,以及“资料日记”之无锡交通、古迹、古物、大事篇、历史篇等10多种不同类型的记录日记。

老人说,小时候原本家境比殷实,但当父亲逝世后,家境渐渐衰败。“小学二年级后,因为没钱,只能辍学回家。”过世杰回忆说,为了给家里贴补家用,他到市区菜场卖葱和大蒜,一天下来能赚7分钱,可以买米回家做饭。

过了4年的“卖葱岁月”后,在姐姐的帮助下,1952年过世杰插班进入崇安寺小学读书,由于学习优异表现突出,过世杰当年就戴上

了红领巾,一年后,他写下了前文中所述的第一篇日记“最快乐的一天”,这一习惯至今已60年。

### 六十年笔耕不辍

在漫长年月的日记中,过世杰记录了从小学、初中到高中的生活,这阶段他家中的贫寒一直没有多大的改变。因为学习成绩和品行优异,在高考前过世杰被市里推荐留校任教。不过当时这一对别人来说求之不得的机会,对过世杰而言却是继当年母亲病逝后的一次不小的打击。“我(当时)渴望读书,想考大学。”过世杰说。

从教40余年,从无锡市二中、新街巷初中、三十六中初高中、十二中学……过世杰当过语文老师、地理老师、大队辅导员。但不论在哪里、在什么岗位,一个习惯始终伴随着他,那就是记日记。从1960年起,过世杰又开始在报刊杂志上发表文章,从此写作成为他又一个终生爱好,50多年来,他在全国160多家报刊杂志上发表了1500多篇文章,出版了50多本书。

“也许到了80岁、90岁,我会对这些年的写作进行一个(阶段性)总结。”老人说,他觉得自已记录了60年、2000多万字的150多本日记,已经不再是他一个人的财富,更是见证一个城市、一个国家一段历史变迁的社会财富,如果有类似博物院、档案馆等部门愿意保存展出的话,他愿意到时捐赠。

# 56岁“献血达人” 8年献血24000多毫升

在宜兴,有一名“献血达人”,从2005年至今,在宜兴工商局城北分局工作的陆岳川每年都义务献血,8年间累计献血24000多毫升,相当于6个成年人的血液总量。今年已经56岁的陆岳川,因为快到法定献血的最高年龄,为了能多献些血,他改变策略开始捐献血小板。陆岳川告诉记者,他希望通过自己的行动让更多的人加入到无偿献血的队伍中来。

### 8年献血24000多毫升

陆岳川告诉记者,自从2005年12月20日他偶然从媒体上得知江苏省的血液库存量不高,而且有些地方血库告急后,当天上午他就去了血站,完成了他人生中的第一次献血,共计400毫升。

从那天起,陆岳川便成了宜兴市红十字会献血站的“常客”,只要身体符合条件,他就会卷起衣袖,伸出自己的手臂。8年间,陆岳川无偿献血33次,捐出24000多毫升全血,相当于6个成年人的血液总量。

### 为多献血 他改献血小板

这么多年,在陆岳川心里,他早已把无偿献血当成自己的另一项“事业”。2012年,陆岳川得知法定献血的最高年龄是60周岁时,为了能多献些血,他特意改变“策

略”——改献血小板。

陆岳川算了这么一笔账:献血每年最多只能献2次,也就是800毫升;但如果献血小板,每个月就可以献一次,可帮助更多的人,而且血小板在大出血急救时也能发挥关键作用。

开始家里人不是很理解,尤其是在他开始捐献血小板后,他们担心频繁献血会对陆岳川的身体造成影响。但是陆岳川每次都笑呵呵地给家人普及献血的常识,说无偿献血可以提高自身的造血功能,促进新陈代谢。

陆岳川知道,要献血小板,就必须保证血小板内血脂不能过高。为此,他一直保持着良好的生活习惯,平时吃东西尽量清淡,并保证充足的睡眠时间。有一次,陆岳川被告知血小板指标过低,为了达标他特地请教熟悉的医生,吃了几斤的带衣花生后再去抽血。

胡彬 胡姍姍

快报 广告热线:82760073 18626351021  
分类 地址:无锡市中山路71号新金大厦505室  
●失物招领 无锡市学生证编号:1281018度  
●失物招领 无锡市学生证编号:1281018度  
●失物招领 无锡市学生证编号:1281018度

### 公告

兹有无锡市惠山区钱桥美林湖三期地下车库车位,面积为11807.31平方米,属公共配套设施。因美林湖三期业主委员会暂未成立,现暂由无锡德良物业管理公司代为管理。

特此公告  
无锡中富置业有限公司  
2013年7月1日